

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПРОЛЕТАРСКИЙ ПРАЗДНИК 1 МАЯ!

Емельяновка, 1 Мая

СО ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА ВПЕРЕД, К НОВЫМ ПОБЕДАМ

Сегодня Первое мая—боевой интернациональный смотр революционных сил пролетариата. Сегодня пролетарии и трудящиеся всех стран мира выйдут на улицу и несмотря на террор будут под знаменами Коминтерна демонстрировать свою мощь, свою готовность к борьбе с капитализмом.

Первое мая в странах капитала проходит в условиях все более углубляющегося мирового экономического кризиса. Капиталисты ищут выхода из кризиса в ограблении трудящихся масс, в организации новых войн и прежде всего войны против отечества пролетариев мира—СССР.

Крах банков, закрытие фабрик, заводов, шахт, рост безработицы, обнищание масс—вот итог развития капитализма.

Рост новых фабрик, заводов, шахт, улучшение культурного и материально-бытового положения трудящихся, уничтожение безработицы, успешное продвижение вперед во всех областях социотроительства—таков большевистский итог развития страны советов.

Революционное значение СССР огромно. СССР—это факел, освещающий пролетарии и трудящиеся всего мира путь к новой светлой и радостной жизни. Поэтому то капиталисты так бешено ненавидят Советский союз. Эта ненависть выливается в бешеную подготовку войны против СССР. Что это так, ярко подтверждается фактами фашистских действий против СССР в Германии, действиями твердолобых в Англии, действиями японских империалистов на КВЖД и др.

Отметая свои победы, пролетарии и трудящиеся СССР должны помнить о военной опасности. Задача состоит в том, чтобы всемерно укреплять обороноспособность и независимость страны.

В разрешении этой задачи огромная ответственность лежит на горняках. Страна без угля—не страна. Для укрепления обороноспособности страны требуется больше топлива, угля. Дать больше угля и лучшего качества, покончить с псевдным отставанием в угледобыче—основная задача каждого рабочего и ИТР нашей шахты.

Для этого требуется только одно—вздрать всю свою силу и энергию на овладение техникой механизмов, на повышение производительности труда, на снижение себестоимости, на улучшение качества угля. В этом теперь главное.

Для разрешения этой задачи необходимо быстрее перестроить руководство в соответствии с постановлением ЦК и СНК, развернуть соцсоревнование и ударничество в бригадах, укреплять хоурачет и правильно организовать труд в лаве, забое и на транспорте.

12-го всекузбасский слет ударников. Лучшие ударники поедут на слет. Лучшая шахта Кузбасса получит на слете революционное знамя чехословацких горняков. Наша шахта имеет все условия к тому, чтобы завоевать право на получение этого знамени. В каждой бригаде надо сейчас развернуть боевую подготовку к слету. Завоеем право на получение знамени горняков Чехословакии!

Вопреки волевым попыткам классовых врагов и их помощников сорвать дело строительства социализма, наша страна растет и крепнет с каждым днем. Мы разгромим классового врага и его помощников. Но классовый враг еще не добит окончательно, он придумает новую, скрытую тактику борьбы против социализма.

Со знаменем Ленина мы победили в боях за Октябрь, с этим же знаменем мы завоевали больше победы в первую пятилетку. Под знаменем Ленина, в бой за выполнение планов второй пятилетки! Выше знамя ленинизма!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

Орган партийного комитета и шахткома Емельяновской шахты Ленрудника

22 (93)

1 мая 1933 года

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СМЕНА

— НА —
ЕМЕЛЬЯНОВКЕ

Орган газеты „Большевицкая смена“

Три Сталинские эшелона есть!

Передовые бригады шахты выдали сверх плана на эшелон им. Сталина 2.700 тонн, или три состава.

Впереди—бригады Серебренниковского пласта, давшие 1500 тонн.

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ И УДАРНИЧЕСТВА

ГОРНЯКИ! Деритесь выполнением плана за посылку делегатов на Всекузбасский слет

О СОЗЫВЕ ВСЕКУЗБАССКОГО СЛЕТА УДАРНИКОВ

Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП(б) от 21 апреля 1933 г.

1) В целях дальнейшего расширения и углубления соцсоревнования шахт Кузбасса принять предложение крайкома угледобычи, Кузбассуля и реданции „Советской Сибири“ о созыве 2 Всенузбасского слета ударников-шахтеров.

2) Слет собрать 12 мая на Прокопьевском руднике. Количество участвующих определить в 200—250 чел.

3) Поставить на повестку дня один вопрос—о задачах ударников Кузбасса по выполнению решений ЦК ВКП(б) о поднятии угледобычи.

4) На слет должны избираться непосредственно на шахте от лучших бригад и лучшие ударники.

Секретарь Запсибкрайкома ВКП(б) ЭЙХЕ.

Рапорт 4 годовщине соцсоревнования

15 лет тому назад В. И. Ленин в своей статье „Как организовать соревнование“ писал: „Социализм не только не угашает соревнования, а напротив, впервые создает возможность применить его действительно широко, действительно в массовом размере, втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в природе непочатый родник и которые капитализм мям, давил, душил тысячами и миллионами“.

Мы, бригада забойщиков, в количестве 12 чел. (бригадир—Рыжов) Серебренниковского пласта, встречаем 4-ю годовщину социалистического соревнования со следующими показателями:

Задание за февраль по угледобыче выполнено на 92 проц., производительность на забойщика—115 проц.

Задание за март по угледобыче выполнено 79 проц., производительность на забойщика 116 проц.

За 1 декаду апреля задание было 610 тонн, выполнено 749 тн., 121 проц., производительность на забойщика—132 проц.

За 2 декаду—задание 610 тн., выполнено 887 тн.—144 проц., производительность на забойщика—148 проц.

Мы этих показателей добились на основании—бригадного и индивидуального соцсоревнования.

Заверяем слет ударников, что будем драться за первенство в посылке делегатов на всекузбасский слет ударников и достигнутых темпов не сдадим.

Бригадир Рыжов.

МЫ БОРЕМСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Наша комсомольская бригада мотористов состоит из 10 человек, из них 7 комсомольцев. Все ударники.

Внутри бригады развернулось индивидуальное соревнование, в целом бригада соревнуется с бр. Шоршова. В бригаде все члены ее охвачены технической учебой и за последние 4 месяца она не имеет ни одной аварии.

Моторы бригада, при сме

не принимает по установленному правилу, по биркам. Мы систематически проводим производственные совещания, разрешая вопросы производства.

Наша бригада дает обязательство выполнить все показатели, и тем самым послать своего члена бригады на краевое совещание ударников.

Бригадир Лысенко.

РАПОРТ

(Болдыревский пласт)

4-хлетний путь соцсоревнования насыщен богатейшим опытом в деле нового строительства—пуск гигантов индустрии, создание колхозов, фабрик и заводов.

Задача сегодняшнего дня—это освоение производства, поднятие производительности труда, снижение себестоимости, улучшение качества продукции и всей работы.

Наша бригада машинистов врубных машин (Сисхол) в количестве 10 чел. под руководством бригадира Каширина добилась следующих показателей:

За 1 декаду апреля имели задание 22,2 п. мт., выполнили 23 п. мт., 104 процента. Производительность на рабочего—132 проц. За 2-ю декаду апреля задание 22,2 п. мт., выполнено 30 п. мт. или 135 проц. Производительность на рабочего 135 процентов.

Мы, бригада Каширина заверяем всю общественность, что достигнутых темпов не сдадим и еще сильнее будем драться за овладение техникой производства.

По поручению бригады, бригадир Каширин. Парторг Лоскутов. Профорг Зайков.

В соревновании добьемся победы

Комсомольцы ячейки Серебренниковского пласта в числе 22 мотористов, 2 моторов и 4 электриков развернули между собою индивидуальное соревнование.

Мотористы—вызвали друг друга на лучшую работу мотора, уход за ним, на хорошую и своевременную смазку, монтеры—на лучший ремонт механизмов и аккуратную их смазку. Электрики—обеспечить бесперебойную работу мотора, своевременно переносить кабель на быстрейшую ликвидацию аварий. Сдачу смен без поломок.

Козлов.



Ударниками встречаем годовщину

На производстве работаю с 1928 года. Сначала был чернорабочим, затем стал учеником слесаря. Шаг за шагом изучал слесарное дело. Теперь работаю самостоятельно слесарем.

К четвертой годовщине соцсоревнования вся моя бригада пришла ударной. Шаповалов.

„Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства“.

(Сталин, „Вопросы ленинизма“, стр. 634).

МНОЖИТЬ ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ

Развертываем Живое соревнование

Мы хотим на страницах газеты рассказать о всей жизни бригады, с тем расчетом, чтобы другие бригады шахты перенесли в свою бригаду то, что они еще не имеют.

Наша бригада соревнуется с бригадой Буторца, которая свое задание за две декады выполнила на 111 процентов, производительность забойщика 120 проц.

Наше выполнение за две декады равняется месячному заданию. Задание на месяц 1019 кв. м., за 18 упряжек мы выполнили 1010 кв. м. Производительность на забойщика 135 пр. причем задание было дано на 11 забойщиков, а работаем 10. Сейчас уголь даем в фонд эшелона им. Сталина.

Основным рычагом в выполнении плана в бригаде считаем крепкую дисциплину среди членов бригады, сознательное отношение к своей работе, согласованность, уверенность в выполнении своего плана.

Но этого мы достигли не самоотечком. Этого мы достигли на основе социалистического соревнования, которое развернули среди членов бригады.

4 члена бригады работают напару. Пример: т. Рыжов с т. Пенько, т. Шопик с Вектчем.

Напару работают потому, что сила и воля к выполнению плана одни, работа напару облегчает и ускоряет крепление.

Основное в работе напару это самосознательность, работать, не надеясь друг на друга.

Перед спуском в шахту проводим совещание, с обсуждением работы вчерашней смены и задач на се-

Широкое, поистине массовое создание возможности проявлять предприимчивость, соревнование, смелый пошн является только теперь. Каждая фабрика, где выкинут вон капиталист, каждая деревня, где выкинули помещика-эксплоататора и отобрали его землю, является теперь, и только теперь, поприщем, на котором может проявлять себя человек труда, может разогнуть немного спину, может выпрямиться, может почувствовать себя человеком.

Впервые после столетий труда на чужих, подневольной работы на эксплуататоров является возможность работы на себя, и притом работы, опирающейся на все завоевания новейшей техники и культуры".

(Ленин, том XXII, стр. 161).

годняшнюю. Если прошедшую смену работали плохо, то выясняем, почему, кто виновен и виновных привлекаем к ответу. Если это невозможно разрешить своими силами, передаем треугольнику пласта.

Приходя в забой, осматриваем подготовку лавы. При чем не обезличенно это делаем, а так: все члены бригады отвечают за отдельные вопросы: Пунько осматривает состояние механизмов, треугольник за отпалкой и отмеряют разборку, другие за креплением и т. д. Это дает нам возможность подметить недостатки в работе бригады предыдущей смены и не допускать их самим.

После этого все рассказы ваются по своим местам в забое. В бригаде есть договоренность—не оставлять своего пайка, чтобы прекратить продажу остатков другой смене.

Треугольник в бригаде оправдывает на деле свое руководство и каждый знает, что ему делать, существует не формально, как это в других бригадах (пример: в бригаде Попова—треугольник не руководит бригадой).

У нас парторг т. Матко-

вич, который ведет с коммунистами и комсомольцами смены массово-политическую работу, привлекает беспартийных. Пример: работали решения пленума ЦК и ЦКК ВКП(б), постановление СНК и ЦК ВКП(б) об угольном Донбассе и т. д.

Профорг т. Бокоч проводит собрания с членами союза смены с определенными вопросами, согласуя их с парторгом.

Бригадир т. Рыжов, как администратор по хозяйственно-производственным делам.

Проводим производственные собрания смены. Пример: 25 апреля проводили собрания по следующим вопросам: 1) Причины частых поломок на механизмах в нашей смене (сообщение электрослесаря и десятника). 2) Информация об обучении молодых рабочих. 3) Выбор сменной редколлегии и о праздновании Первого мая.

Надо отметить, что за последние 5 дней у нас часто бывает простой из-за механизмов и людей, которые отвечают за эти механизмы. Бездушное отношение к состоянию механизмов со стороны инструктора т. Помогова, который не следит за

качеством установки, из-за чего больше всего бывает простоев.

28 апреля выпустили первый номер своей стенной газеты и второй выпустим к Первому мая.

В мае берем обучить 2 молодых рабочих.

Все члены бригады записались на посадку картошки, внесли аванс 100 руб. Земли всего взяли 2 га.

Выполняя и перевыполняя свой план, мы обязаны помогать отстающим, ибо в соревновании основное, что передовой помогает отстающим добиваться общего подема.

Зная о том, что наш пласт взял на буксир Болдыревский пласт, который не выполняет своего задания, бригада, со своей стороны, выделила 5 товарищей, послала на Болдыревский пласт в самую отстающую бригаду—Попова.

Бригада Попова не выполнила своего задания. Треугольник не вел никакой работы и даже не знал своих обязанностей, откуда—массовая работа отсутствовала.

Выделенные товарищи из нашей бригады рассказали, что делает у нас треугольник, как мы работаем в забое и наверху.

Бригада Попова за последние дни подтянулась, применяя наш опыт в своей бригаде. На этом мы не остановимся. Мы еще не сколько раз сходим в бригаду Попова.

Так поставлена работа в нашей бригаде.

Ждем выступлений остальных бригад шахты.

Рыжов, Бокоч, Пунько, Керсич, Пешков, Моткович, Векич, Шопик.

Поля Сизова

В одном из глухих уголков Западной Сибири, кривыми улицами, сотнями дворов, сараев, изгородей, на пригорке, около большого озера, густо поросшего камышами, раскинулось село Камышово. Село богато.

Рельефо, среди разбросанных землянок и избышек выступают большие пятистенные дома из крупного леса, обнесенные глухими оградами, с хлевами, загонными и подзакатами. В глаза бросается старинная деревянная обделка домов, яркая раскраска железных крыш, ставней и наличников окон.

В конце изогнутой улицы, которая целым километром протянулась по селу, на повороте к озеру, обнесенный редким частоколом, как будто прирос к земле кирпичный домик, с полужившими от времени стенами и провалившейся деревянной крышей, в котором уже 15 лет ютилась семья бедняка Григория Степановича Сизова.

„Не везет мне в хозяйстве, уж видно так богом положено—часто говаривал темный, неграмотный Григорий Степанович.

В 1912 году в семью в 8 человек прибавилась крохотная девочка, которую назвали Пелагеей.

Годы шли в бедности и нищете. Худенькой росла Поля. 8 лет ее отдали в школу, но долго ей учиться не пришлось, а.к. их сельская школа была разгромлена белыми в период гражданской войны.

В 1921 году отец решил, что девочка подросла и может самосто-

ятельно зарабатывать себе на хлеб.

11 летнюю отдали ее в няньки к местному жулаку Иванченко. Трудно приходилось Поле. Ребенок был здоровый, тяжелый, и Поля напрягая всю свою маленькую силенку таскала и нянчилась с ним целыми днями.

2 с половиной года она прожила в няньках и уже 14 летней девочкой стала работать по временным наймам у местных сельчан.

Работала от зари до зари, не зная отдыха, получая от хозяев упреки. Но работать было необходимо. Отец умер, и она должна была добывать себе хлеб и помогать матери.

Давно манило Полю в город на завод, о котором она немало слышала от мужиков, читала в книжках. И вот в 1931 году она впервые уехал из деревни, пошла на Сурлопекские золотые прииски, где и поступила на работу чернорабочей.

Большое желание у Поли было научиться работать на моторе, который она видела на приисках.

Аккуратная и исполнительная в работе, она быстро завоевала к себе симпатию рабочих и администрации.

Вскоре желание Поли работать на моторе—исполнилось. Сначала она работала ученицей, а затем уже самостоятельной мотористкой.

Как лучшую ударницу ее приняли в комсомол.

Проработав 8 месяцев на при-

исках, Поля переезжает в Ленинск, где живет ее мать. Сразу же она поступила на Емельяновскую шахту мотористкой.

И снова для нее началась полоса ударной работы. Она поняла, что работает не на хозяев, а на себя, и еще прилежней и внимательней осматривала за мотором, еще энергичней она предлагала свои силы, отдавая себя всю шахте, углю, борьбе за выполнение плана. Как и раньше, она была в первых рядах ударников.

При работе на моторе, вначале у Поли были затруднения и она решила научиться мотор, чтобы самой устранять неполадки. Уверно посещая занятия кружка мотористов, имея практический навык в работе с мотором, Поля умело преломляла полученные теоретические знания на практике.

Первой лучшей ученицей в 32 году она кончила кружок, достигнув своей цели, — мотор ей был известен.

До настоящего времени ее мотор не знает аварий и поломок. Она достигает производительности до 150 и больше прод. За хорошую работу она 2 раза премируется.

Поля одна из активных б-ще ответниц. Она жонкает курсы пионервожатых. За хорошую, примерную учебу премирована. Сейчас она состоит членом бюро Горкома комсомола и бюро Емельяновского комитета. Является кандидатом в члены Горсовета и шахтсовета.

В своей бригаде она организу-

ет молодежь на выполнение программы, проводит беседы, читает.

Поля Сизова—лучшая ударница, преданная производству. Сама она говорит: „Все силы я отдаю на дело строительства нового социалистического общества“—либо только в этом она видит спасение миллионов трудящихся от голода и нищеты.

Так, в борьбе, рождаются новые люди—ударники социалистического строительства.

П. Радченко.



Мы работаем на Майеровском пласту 23—24 лавы. Из членов бригады 2 члена ВКП(б), 8 чел. б.п., 8 чел. членов профсоюза и 2 чел. не члены профсоюза. Вся бригада законтрактовалась на вторую пятилетку на производство. Четыре члена бригады имеют свои квартиры и огороды. Четыре члена бригады записались на индивидуальные огороды.

Плановое задание угледобычи за март выполнено на 108 проц., несмотря на то, что была гонка рабочих со стороны хозяйственников. Договор, заключенный с хозяйственниками в марте, проверялся 2 раза. Производительность на забойщика 115 проц. Со стороны администрации договор не выполняется, гонка рабочих продолжается. Пример: 9-го и 11-го бригаду посылали работать в 34 лаву, также не доставляется своевременно лес и приходится оставлять забой незакрепленным. Пример: 23-го и 26 апреля ввиду нехватки леса забой пришлось оставить незакрепленным. Производится плохая отпалка, вместо 4-х патронов кладут 2,5 патрона. Это было 26 апреля.

Но все же, несмотря на все это, бригада выполнила задание по угледобыче за две декады апреля на 106 проц.

Перед спуском в шахту ежедневно проводим 10-ти минутное совещание и допущенные ненормальности в работе сразу изживаем. Когда спустимся в шахту, приходя на место работы, у нас каждый член бригады занимает свое место, как уже давно заведена очередь, примерно, сегодня я стою верхним, а завтра я уже стою вторым, и так очередь идет до самого низа, затем опять Сизова.

Таким образом все члены бригады не обижаются друг на друга.

С 20 апреля все члены бригады заключили индивидуальные договоры на социальное соревнование, что поднимает энтузиазм каждого рабочего. Примерно, плановое задание за пятидневку 12,92 п.м., дали ухода 14,40 м. Тов. Низа мутлинов за 3 упряжки ушел 10,35 м., тов. Спицин за три упряжки ушел 11,05 м., тов. Данилов за 4 упряжки ушел 12,75 м., Хайбулин (парторг) за 3 упряжки 9,10 м. и т.д. Кроме индивидуального соревнования мы соревнуемся с бригадой Ралдугина.

По поручению бригады: бригадир—Горазв.

„У нас в СССР самым желанным делом, заслуживающим общественного одобрения, становится возможность быть героем труда, возможностью быть героем ударничества, окруженным ореолом почета среди миллионов трудящихся“.

СТАЛИН.

ТИСКИ КРИЗИСА ВСЕ БОЛЬШЕ ДУШАТ КАПИТАЛИЗМ

РАБОЧИЕ ВСЕГО МИРА ТЕСНЕЕ СПЛОЧИВАЮТ СВОИ РЯДЫ ВОКРУГ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

Выше знамя интернационализма

У них, у капиталистов, экономической кризис и упадок производства, как в области промышленности, так и в области сельского хозяйства.

У нас, в СССР, экономический подъем и рост производства во всех отраслях народного хозяйства.

У них, у капиталистов, ухудшение материального положения трудящихся, снижение зарплат рабочих и рост безработицы.

У нас, в СССР, подъем материального положения трудящихся, повышение заработной платы рабочих и сокращение безработицы.

У них, у капиталистов, рост забастовок и демонстраций, ведущих к потере миллионов рабочих дней.

У нас, в СССР, отсутствие забастовок и рост трудового подвига рабочих и крестьян, дающий нашему строю миллионы добавочных рабочих дней.

Труд в СССР—это дело чести, дело славы, дело доблести и геройства

Комсомольцы включившиеся в конкурс молодых горняков и выдвинутые на получение Краевой премии за ударную работу.

Кузьменко — комсомолец, ударник. Окончил школу Горпромуча, сейчас учится на монтера. В конкурсе добился бесперебойной работы механизмов.

Марченко Иван — комсомолец, ударник. Окончил курсы слесарей, работает монтажником. Обучил работе на механизмах 2 человек.

Ганьшин Иван — комсомолец, ударник. Окончил курсы электрослесарей. Во время его дежурства в шахте не бывает простоев механизмов.

Сивухин Николай — комсомолец, ударник. Учится на курсах мотористов. Мотор у него всегда в исправности.

Никулин — комсомолец, ударник. Закрепился до конца пятилетки. Лучший помощник машиниста врубой машины.

Юрченко Афанасий — комсомолец ударник. Окончил курсы электриков. В конкурсе молодых горняков добился того, что все члены его бригады окончили техминимум. По вине бригады нет простоев.

Пагин Иван — комсомолец, ударник. Окончил курсы электриков. Закрепился на 2 пятилетку. Во время конкурса охватил всю бригаду техучебой, не имеет простоев, правильно производит прием-сдачу механизмов.

Юрганова П. — член ВЛКСМ, ударница. Будучи группоргом сумела всю группу охватить техучебой.

Баранова Мария — член ВЛКСМ, ударница. Окончила курсы мотористов. Простоев механизмов по ее вине нет.

Мухин Сергей — комсомолец, ударник, учится на монтера. Работает секретарем яч. механизации.

Начиная с 1889 года, вот уже 44 года мировой пролетариат празднует день 1 Мая—день боевой проверки пролетариатом своих сил в борьбе с буржуазией, в борьбе за социализм.

В мире капитализма к этому дню вот уже 4 года свирепствует невиданной силы и продолжительности мировой экономической кризис. Мировое производство (угля, металла, машин и продуктов ширпотреба) отброшено на 35—40 лет назад. Свыше половины пролетариев полностью или частично безработны. Капитализм пытается выйти из кризиса за счет рабочего класса, беспощадно снижая зарплату, сокращая и прекращая выдачу пособий безработным, доводя рабочий день до 10—15 часов, увеличивая интенсивность труда до того, что рабочий через 5—7 лет превращается в инвалида.

Вот каково положение безработных в Германии:

Рабочий Артур Либаль, из Темзы, пишет:

„Я получаю в неделю 4 марки 60 пфенигов, и мы бы умерли с голоду, если бы не добирали несколько марок в неделю прося милостыню“.

Рабочий А. Лейпциг:

„Мы часто голодаем и се ледка раз в неделю является для нас большой роскошью“.

Безработный Кемптен:

„Я настолько ослабел, что если бы я получил работу, я сразу свалился бы“.

И это — в Германии!

К власти в ряде стран (Италия, Польша, Германия) пришли фашисты—буржуазная партия прямой гражданской войны. Фашисты вооружают кулаков, буржуйских сынков, лавочников, воров, громил,—и бросают их в рабочие кварталы, громят рабочие организации, убивают лучших рабочих, пытаются избивают детей и жен рабочих, пытаются разгромить революционное рабочее движение.

Фашистам помогают меньшевики социал-демократы—эта главная опора буржуазии, которые, пользуясь тем, что миллионы рабочих еще доверяют им, ведут такую политику, которая нужна буржуазии — изнутри

зрывают стачки, срывают революционные выступления рабочих, выдают фашистам революционных рабочих, заставляя своих сторонников подчиняться зверским выступлениям фашистов.

Но растет возмущение рабочего класса. Рабочие в Германии, несмотря на беснующиеся преследования, выбирают в фабзавкомы коммунистов; в Польше 30000 рабочих провели под руководством компартии всеобщую забастовку; в Бельгии 100000 шахтеров бастовали свыше месяца. Сотни тысяч рабочих покидают ряды меньшевиков и идут за коммунистами. В Англии, Италии, Югославии, Португалии начинают бастовать матросы и солдаты. Шатаются устои капиталистического строя. День 1 Мая превратился в капиталистических странах в день массовой мобилизации рабочего класса против фашизма, против меньшевиков—социал-фашистов, за мировую диктатуру пролетариата.

Пролетариат Советского союза подводит итоги своей 16-летней борьбы за строительство социализма. Наша страна из отсталой аграрной страны, которую при царе угнетали сильные „мира сего“,—превратилась в могучую индустриальную страну, спомышленностью, которая способна выпускать любую машину, с мощной опорой советской власти в деревне—колхозами, построила механизированные совхозы, построила могучую оборонную промышленность, выпускающую лучшие танки, аэропланы, тяжелую артиллерию, все виды пулеметов. СССР создала могучую оборонную базу, готова ответить как следует на попытки со стороны капиталистических стран организовать интервенцию, смягчить в войне с Сов. союзом мировой экономической кризис.

Велики обязанности, выпадающие на долю рабочих Емельяновской шахты ко дню 1 Мая.

Мы должны ежедневно давать 1750 тонн угля—и ни тонны меньше.

Мы должны, не позднее 10 мая, выполнить решение

ЦК ВКП(б) о перестройке системы управления на шахте. Специалистов—на пласт!

Мы должны десятикратно усилить борьбу за железную дисциплину на шахте. Беспощадный отпор подкулачнику, лодырю, летуну, пробравшимся на шахту. Под пролетарский бойкот этих агентов классового врага!

Мы должны хранить механизмы, как зеницу ока. Под постоянный контроль—работающих на механизмах. Выкинуть и жестоко наказать кулацких последышей, пробравшихся на механизмы.

Мы должны об'явить беспощадную борьбу с недопустимо высокой текучестью рабочей силы. Набирать организованно. Набранных — под пролетарский контроль. Новичков—учить работать по-изотовски. Ударнику—огород, лучшую квартиру, первоочередное снабжение.

Мы должны образцово провести ремонт 1 и 2 мая. Тщательно проверить механизмы, перекрепить в ряде мест коренные штреки. Не допускать ошибок, сделанных в ноябре.

Ни одного прогула 3 мая. Коммунист, ударник, комсомолец—знай свою смену, проверь перед выходом готовность членов бригады, борись с пьянкой, поножовщиной в дни 1 мая. Охраняй свое предприятие.

3 мая выйти всем на работу со здоровой головой!

День 1 Мая совпадает с 4-й годовщиной социалистического соревнования.—Задание партии и правительства 2-тысячный отряд рабочих Емельяновской шахты должен выполнить, выско держа знамя социалистического соревнования, знамя интернациональной солидарности с борьбой мирового пролетариата.

З. Хавкин.

Письмо рудокопа из Виттенхайма (Эльзас-Лотарингия)

У нас, как и во всем капиталистическом мире, кризис охватил всю каменный промышленность, все величайшую нужду и нищету.

Положение безработных отчаянно, а наш реакционный, считающий себя передовым, общинный совет решил выплачивать

У них, у капиталистов, обострение внутреннего положения и нарастание революционного движения рабочего класса против капиталистического режима.

У нас, в СССР, укрепление внутреннего положения и сплочение миллионов масс рабочего класса вокруг советской власти.

У них, у капиталистов, обострение национального вопроса и рост национально-освободительного движения в Индии, Индо-Китае, в Индонезии, на Филиппинских островах и т. д. переходящий в национальную войну.

У нас, в СССР, укрепление основ национального братства, обеспеченный национальный мир и сплочение миллионов масс народов СССР вокруг Советской власти.

У них, у капиталистов, растерянность и перспектива дальнейшего ухудшения положения.

У нас, в СССР, вера в свои силы и перспективы дальнейшего улучшения положения“.

(Из политотчета ЦК ВКП(б) 16 партсе'зду).

Горняки Франции готовятся к борьбе

Открытые и скрытые формы опжения зарплат, перевод в низшие разряды, увольнение без всякого предупреждения, систематические нарушения условий контракта, грубое обращение, из рук вон плохая охрана труда—таковы условия труда французских горняков.

Недовольство, возмущения, протесты достигли наивысшего предела. В этих условиях реформистский союз горняков Франции объявил 3-х дневную забастовку горняков на 3-е 4-е и 5-е апреля.

Отражает ли это в какой-либо мере настроение горняцких масс? — Ни в какой.

Реформистские вожди профсоюзов пытаются таким путем разрядить огромное недовольство, свести боеготовность масс к простому „предупреждению“ предпринимателей.

Совершенно новую позицию занимает революционный союз горняков. Он мобилизует массы за то, чтобы добиться немедленного удовлетворения выставленных горняками требований:

- 1) Соблюдение условий тарифных договоров;
- 2) Никаких переводов в низшие разряды и восстановление уже переведенных рабочих;
- 3) Отмена штрафов;
- 4) Выплата пособий по безработице за все нерабочие смены.

ДОГНАТЬ И ПЕРЕГНАТЬ

По выработке электроэнергии СССР с 8 места в мире в 1928 году, перешел в 1932 г. на 5 место.

По химии—с 8 места на 4.

По углю—с 6 на 4.

По чугуну—с 6 места на 2 место в мире и на 1 в Европе.

По общему машиностроению—с 4 места в мире на 2 место в мире и на первое в Европе.

По нефти—с 3 места в мире на 2 место в мире и на первое в Европе.

По тракторам мы начали с нуля и вышли сейчас на первое место в мире.

По сельско-хозяйственному машиностроению и по торфу мы находимся также на первом месте.

(„Правда“ за 7 ноября 1932 г.)

муниципальную надбавку только очень незначительной части безработных.

400 франков (1 франк—7½ к.) в месяц на надземных работах и 500 франков работающим под землей—таков наш заработок, причем работать приходится при неимоверном напряжении всех физических сил. (Об этом заботится правая дирекция не на жизнь, а на смерть армия надсмотрщиков). Нередко рабочие каменных рудников вынуждены пробивать себе путь через эту жестокую действительность, имея на своем иждивении семью в 5-6 человек.

Для того, чтобы заполнить досуг рабочих по своему усмотрению, не оставляя им времени разбраться в своем тяжелом положении и сообщая обезумевшим противодействием, дирекция организует в парадных залах своих каменных поселков театральные представления и концерты, преимущественно религиозного характера. В школах пролетарским детям раздают жалкую похлебку и ежедневную мольбу одежде. Таковы способы затуманивания мозгов рудокопов и их детей.

Вальтер М.

ПО-УДАРНОМУ ПРОВЕСТИ РЕМОНТ ШАХТЫ

Выполнить в срок план ремонта шахты,
дать хорошее качество работы

Подготовка запасных частей по шахте и ремонтному дню идет туго

18 апреля пластовые монтеры подали заявки на ремонт машин, моторов, рубильников, шивку лент и на запасные части, требующиеся для ремонта механизмов.

С 19 апреля мастерская механизации приступила к подготовке запасных частей: вкладышей (ДК-15), втулок разных размеров, пальцев, шалнеров, шестерней, сквозных валов (ДК-15), болтов разных размеров от 1/8 дюйма и до 1 1/2 дюйма и т. д. Из всех заказов на запасные части план выполнен на 90 процентов (27 апреля).

Подготовка запасных вкладышей и втулок к колленчатому валу идет очень туго, ввиду того, что не хватает меди, из-за чего часть этих частей не будет подготовлена к ремонтному дню первого и второго мая (заказ дан мехцеху).

В подготовке запасных частей мы имеем большие трудности: нет стали (самокала), которая необходима для токарного станка. Некоторые капитальные ремонты машин, которые предназначены на 1 и 2 мая, уже отремонтированы и находятся в ремонте (ремонт

идет на-ходу). Например: врубная машина ЦЕКА-40, 34-35 машинной лавы, Серебренниковского пласта, средне-капитально отремонтирована и переход на третью обрезающую печь (36 лав) будет сделан до дня ремонта. Высоковольтные кабели длиной 430 метров уже проложены (подвешены) для 27 маш. лавы Серебренниковского пласта, на Майеровский пласт полностью заготовлено запасными частями кроме двух вкладышей (ДК-15). Все слесари, электро-слесари и установщики мастерской механизации распределены на определенные участки работ, т. е. каждый слесарь знает, где и когда будет работать и что будет ремонтировать.

План на 1 и 2 мая проработан на всех бригадах слесарей, электриков и установщиков. В связи с ремонтным днем между бригадами и отдельными членами разворачивается социалистическое соревнование и ударничество на проведение лучшего качества ремонта и в срок, за стопроцентную выходимость.

Механик шахты
В. Новожилов.

Вызываем на соревнование бригаду монтажников

Мы, слесари мастерской механизации, в количестве 10 человек, учитываем важность ремонтного дня, объявляем себя ударниками по ремонту машин и берем на себя следующее:

В дни ремонта 1 и 2 мая выйти на работу без опоздания и прогулов (по нарядам).

Ремонт механизмов закончить в срок и хорошего качества.

К 30 апреля подготовить

необходимый инструмент для ремонта механизмов.

По вышеперечисленным пунктам вызываем на социалистическое соревнование бригаду монтажников (мастерская механизации) на доброкачественный ремонт и ремонт закончить в срок.

По поручению бригады:

Бригадир Шабаетв.

Чл. бригады: Смирнов,

Гончаров и др.

Бортаев—в дружбе с обезличкой

23 го апреля редакцией „Емельяновец“ и шахтком в шахту была послана бригада по обследованию подземных лошадей, которая выявила преступное отношение к лошадям со стороны тов. Бортева Зав. транспортом и пом. зав. тов. Маклакова. Бортев и Маклаков, несмотря на то, что за 4 апреля в газете „Емельяновец“ была помещена статья, под заголовком „На транспорте царит обезличка“, которая крепко предупреждала, чтобы работа на транспорте была перестроена по на сегодняшний день тов. Бортев и Маклаков этим делом не занимались.

Бригада подметила следующие факты: хомуты к определенным лошадям не прикреплены, у 4-х лошадей испорчены плечи, из них на одной лошади работать уже нельзя, потому что у ней сильно сбито

правое плечо. Когда бригада надела на нее хомут, то он спустился ей до колен. Отдельные работники движения утверждают, что хомуты нельзя прикреплять к определенной лошади, но так могут утверждать только оппортунисты, в самом деле это возможно.

Конюгоны также к определенным лошадям не прикреплены. Наблюдаются такие факты: проработав смену, некоторые конюгоны бросают лошадь где придется, а конюх ходит потом собирать лошадей. Примерно, 22 апреля в смене с 12-ти час. ночи у десятника Архипова уснул лесовоз и бросил лошадь.

Не особенно хорошо дело обстоит с кормлением лошадей. Правда, овса дается полная норма, но с сеном перебой из-за несвоевременной доставки его в шахту. 23 апреля созывался пле-

На ремонте организуем бригаду печати

Мы, слесари, Смирнов и Гончаров, проработав вызов Шабаетва и Тужикова, которые вызвали нас на социалистическое соревнование по ремонту машин, вызов одобряем и принимаем полностью. Одновременно вызываем на социалистическое соревнование слесарей (мастерской механизации) тт. Бондаря и Павлова по следующим пунктам:

За стопроцентную выходимость 1 и 2 мая.

Повысить ответственность за ремонт механизмов.

Повысить трудовую дисциплину на производстве, активно участвовать в общественной работе по подготовке к 1 Мая.

Закрепиться на производстве до конца второй пятилетки.

Организовать бригаду печати на каждой ремонтирующейся машине, которые будут информировать о ходе ремонта через печать.

О вызове просим сообщить через „Емельяновец“.

Смирнов, Гончаров.

Объявляю себя ударником ремонта

Я комсомолец Ганшин Иван работаю в 36 лаве Серебренниковского пласта электрослесарем. Первого и второго мая я буду принимать участие в ремонте шахты.

Учитывая всю важность ремонтных дней, я объявляю себя ударником ремонта и обязуюсь провести в эти дни следующее:

1. Принять активное участие в переоборудовании электросети 36 лавы с тем чтобы закончить работу раньше намеченного срока.

2. Обязуюсь оказывать помощь в ремонте механизмов.

3. Дать хорошее качество ремонта.

Вызываю на социальное соревнование слесаря Щербакова.
Ганшин.

нум шахткома, где тов. Бортев должен был делать доклад о состоянии конского поголовья, но на пленум не явился и в настоящее время шахтком и шахтоуправление по улучшению лошадей вплотную не занялись, лошади находятся в таком же беспризорном положении.

Шахтоуправление должно немедленно принять решительные меры к устранению этих безобразий, хорошо зная, что лошадь в подземном транспорте решает многое.

Члены комиссии: Смоляков, Чеканцев, Нусов.

ПОД КНУТОМ ГЕРМАНСКОГО ФАШИЗМА

Положение германских горняков из месяца в месяц становится все более тяжелым. В настоящее время в Германии свыше 150.000 безработных шахтеров, остальным хватает работы на 18—19 смен в месяц. За нерабочие смены ничего не платят. Средняя посменная заработная плата за последние два года сократилась с 8,72 марок (4 р. 20 коп.) до 6,76 марок (3 р. 25 к.). Работая по 25 смен в месяц и получая по 8,72 марки в день, германский шахтер зарабатывает 218 марок в месяц (105 руб.). Теперь работая только 18 дней в месяц и получая по 6,76 марок в день, он зарабатывает 121,68 марок в месяц (68 с полов. руб.). Таким образом, фактический заработок германского горняка сократился на 44 проц.

Фашисты, ныне захватившие власть в Германии, развернули небывалый террор против всех рабочих организаций, в том числе и против горняков. Они громят их профсоюзы, разгоняют шахтные комитеты, насаждая туда сво-

их комиссаров, арестовывают и даже убивают революционных активистов. Все это предпринимается для того, чтобы не дать горнякам возможности организовать сопротивление наступающему капиталу.

И в этих условиях реформистские профсоюзные бюрократы продолжают свое предательство. Они идут на все уступки предпринимателям и фашистскому правительству, выдвигая лозунг „спасения профсоюзов любой ценой“. Рабочим они рекомендуют мирно дожидаться лучших времен, теперь мол всякая борьба обречена на неудачу.

Единственными защитниками интересов рабочих выступают, занятые в подполье, коммунистическая партия и революционный союз горняков. В связи с предстоящим 1 марта истечением срока коллективных договоров Рурской области, они мобилизуют единый фронт всех шахтеров для борьбы против фашизма и наступления шахтовладельцев.

„Лишние“ рабочие на калийных рудниках Франции

Во всех капиталистических странах самыми бесправными, наиболее жестоко эксплуатируемыми являются рабочие — иностранцы. Во Франции таких рабочих эмигрантов насчитывалось к началу кризиса около 3.000.000, т. е. около одной четвертой всего пролетариата Франции. В горной промышленности больше половины рабочих эмигрантов.

В горнорудной промышленности Эльзас-Лотарингии занято много тысяч поляков. В годы промышленного подъема рудопроемы привлекали их сюда, обещая им золотые горы, а на деле этих рабочих отправляли на самую тяжелую работу, заставляли жить в нестерпимых жилищных условиях, лишали и тех немногих прав на социальное страхование, которыми пользуются местные рабочие.

Ныне, выжав из этих рабочих последние соки, предприниматели на них же взваливают в первую очередь все тяжести кризиса: иностранные рабочие в первую оче-

редь увольняются и высылаются за пределы Франции.

На вокзалах ежедневно можно видеть десятки высылаемых рабочих с женами, детьми и своим убогим скарбом. 12 марта на платформе Страсбургского вокзала 56 польских рабочих уволенных с калийных рудников фирмы „Болвейль“ и с ними 61 ребенок дождались своей отправки на „родину“ где их встретит опять кризис, безработица, голод и холод. Среди высылаемых тяжело больной рабочий. Насильно его подняли с кровати, доставили на вокзал и с опасностью для жизни заставляют ехать дальше. Польский консул отказался его поместить в больницу за счет консульства. „Это слишком дорого“, заявил он.

Этот отказ вызвал взрыв негодования со стороны всего транспорта высылаемых — они отказались уезжать до тех пор, пока больной не будет принят в больницу. К эмигрантам присоединились местные рабочие, пролетарская солидарность взяла верх, и к 12 часам ночи удалось добиться принятия больного в больницу.

Героическая забастовка польских шахтеров

Мировой кризис особенно остро отразился на угольной промышленности Польши. Значительная часть добываемого в Польше, угля вывозилась в другие страны. В связи с кризисом эти страны резко сократили потребление угля и почти полностью прекратили вывоз угля из Польши. Стремясь сохранить свои прибыли польские шахтовладельцы объединились в одно акционерное общество и постановили закрыть все мелкие, наименее доходные шахты, платить их владельцам определенную компенсацию и эксплуатировать только наиболее выгодные шахты. В результате этого

решения предприниматели в первую очередь объявили о закрытии шахт „Климентув“ и „Мортимер“ в Домбровском районе. Рабочих уволили, причем в пособие по безработице им отказали ввиду недостаточного стажа работы. Дело в том, что в Польше право на пособие имеют только рабочие, проработавшие в течение последнего года не менее 26 недель. Домбровские горняки работая всего по 2—3 дня в неделю, а подчас оставаясь целыми неделями вовсе без работы, не имели необходимых 26 рабочих недель в своей расчетной книжке.

Спекулянта Куренкова: мукой и хлебом из общественного фонда — привлечь и суду.

Шахтовый комитет Емельяновской шахты заготовил 90 пудов пшеницы у колхозников для раздачи более нуждающимся рабочим. Пуд муки обошелся в 18 руб. Муку выдавали лучшим рабочим ударникам.

По договоренности с мехцехом от них было выделено несколько ударников на получение муки, в том числе тов. Куринкова, который, якобы, нуждался в хлебе. Ему выдали 16 кг. муки, Куринков, вместо того, чтобы использовать ее самому, вынес на базар и продал за 80 руб. Кроме того, Куринков часто спекулировал хлебом на базаре, продавая по 15 руб. кирпич. Куринков всю вану кладет на свою жену, что все это сделала она и продала всего только 8 кирпичей. Но

у Куринкова обнаружили 10 пудов муки, лежащей в кладовой, а он „ударник“, пришел в шахтком, чуть не плача, просить муки.

27-го на заседании пленума шахтового комитета обсудив данный вопрос, постановили Куринкова, как расхитителя общественного фонда муки, занимавшегося систематической спекуляцией, т. е. торговлей хлебом и мукой из общественного фонда, — исключить из членов союза, снять с работы, выселить из квартиры, отнять продовольственные карточки, в его квартиру вселить лучшего ударника. Кроме того данный вопрос передать в суд.

Пред. шахткома Леонов.

Ответственный редактор
Е. МЕЗЕНЦЕВА